

文匯

WEN WEI EDITORIAL

堅決支持警方制止佔領升級

昨晚又有大批示威者在旺角聚集與警方對峙，另有學聯召集支持者帶上裝備星期日晚到金鐘聚集，企圖包圍政府總部。必須看到，佔領行動有惡化升級之勢，社會各界必須支持警方執法，不僅堅決制止再佔領，更要嚴厲打擊可能出現的圍攻政府總部行動。一些激進分子扮良民干擾執法的小動作層出不窮，企圖製造混亂，抹黑警察。市民更需要認清真相，理解和支持警方果斷執法，維持治安。

雖然經過警方的清障行動，旺角街道已被開通，但過去數日仍有不少激進滋事分子以集體「購物」、「睇電視」、「過馬路」等理由，於旺角一帶聚集，狂呼亂吼，擾亂公眾秩序，企圖堵塞馬路，煽動在場人士衝擊警方防線。這兩天大批示威者重集旺角與警方對峙，學聯又號召示威者帶上頭盔、眼罩、口罩周日晚到金鐘聚集，說明激進勢力並不甘心退場，相反企圖暴力包圍政府總部，處心積慮欲掀起更大規模的暴力行動。

要防止香港失控，維持社會秩序，唯一的途徑就是依靠警方執法。警方的執法不僅不能有絲毫鬆懈，更要不斷加強，才能鞏固清

障的成果，有效制止激進分子再佔。為了香港社會穩定、市民福祉着想，在此關鍵時刻，所有尊重法治的市民都要堅定不移地支持警方執法，支持警方運用必要的措施防範混亂升級擴散。

警方執法控制亂局，難免受到激進分子的挑戰。一些示威者以「購物」、「過馬路」等理由，故意在旺角聚集，刻意挑釁警方，引發警民衝突。香港到處都可購物消費，如果是安份守紀的市民，怎會不聽警方警告，以身犯險越過旺角衝突的渾水？個別參與旺角衝突的人，表面自稱是路過的市民，實際上就是別有用心之徒，故意製造事端，然後好借題發揮，利用傳媒攻擊警方。人在做，天在看。有良知的市民當然會看清滋事者的真面目，更加理解警方執法的難處，更認同警方執法的必要性。

警方若執法失效，佔領行動如果升級惡化，受害的是香港市民，相信絕大多數港人不願意見到這樣的亂局出現。市民不僅要聽從政府、警方的呼籲，不到旺角圍觀，減少警方執法的困難，更要主動配合警方，共同抵制佔領行動，維護法治。

襲擊官員判監 遏止暴力歪風

財政司司長曾俊華去年底被人投擲雞蛋，涉案的社運秘書長陳德章早前被裁定一項普通襲擊罪名成立。東區裁判法院昨日判陳德章即時入獄三星期。近年來暴力襲擊官員的歪風愈演愈烈，官員人身安全受到威脅，陳德章罪成入獄，有利遏止暴力襲擊官員的歪風，讓官員放心履行公務。

陳德章去年在地區諮詢會示威時投擲雞蛋，擊中財政司司長曾俊華的頭部。陳德章11月14日被裁定普通襲擊罪名成，押後判刑。裁判官蘇惠德稱市民有表達意見的自由，但不可透過暴力方式。法官批評被告破壞秩序，擲蛋是暴力及極不文明行為，被告是有預謀犯案，決定先索閱社會服務令報告，押後本月28日判刑，准被告保釋。昨日東區裁判法院判陳德章監禁3星期，裁判官蘇惠德表示，陳德章在社會服務令報告中，堅持自己沒有犯罪，又拒絕執行服務令，故判陳德章即時監禁3星期，量刑沒有下調空間的理據。

近年來，激進反對派議員肆意煽動議會暴力，在議事廳以擲物、掃枱、爆粗等暴力方式襲擊官員，並將暴力政治從議會推

移到社會。2013年2月4日，特首梁振英偕夫人唐青儀往維園行年宵，竟遭社運主席梁國雄率領激進示威者襲擊，他們圍着特首夫婦指罵叫囂，在混亂中梁太更被示威者連番推撞。黃毓民去年12月在立法會發言時，公然以「掙汽油彈」恐嚇政務司司長林鄭月娥。今年7月3日，梁振英出席特首答問大會期間，遭激進議員擲物，黃毓民更大力擲出玻璃杯，尖硬玻璃片碎一地，情形十分危險。特首辦就事件報警，警員進入會議廳搜證。雖然議員在議會內發言和意見表達的權利受到保障，但並不等於享有無法無天的特權，黃毓民襲擊特首已涉刑事罪行。

近年來，反對派議員和激進分子肆無忌憚襲擊特首和官員已成家常便飯，但被依法追究、罪成判刑的寥寥無幾，無形中助長了暴力襲擊官員的歪風。陳德章早先就聲稱擲蛋襲擊官員是一種「文化」，並聲言他會繼續擲蛋襲擊官員。東區裁判法院判陳德章即時入獄三星期，這對暴力襲擊特首和官員的歪風有阻嚇作用，有助保障特首和官員人身安全。

旺角路路通 建制派議員撐警執法

有效恢復社會秩序 批反對派抹黑助長暴力

香港文匯報訊（記者 關據鈞）警方早前先後在周二三協助執法主任清除旺角多條主要道路的障礙物，令旺角終於可以「路路暢通」，但有反對派中人就抹黑警隊使用「過分武力」。立法會40名建制派議員昨日發出聲明，歡迎警方執法行動，恢復社會秩序，在面對大批「佔領」者惡意挑釁及粗言辱罵下仍能迅速有效恢復社會秩序，表現克制及專業，得到市民的支持及讚揚。他們並強烈譴責有法律背景的政客發表歪曲法治的言論，助長暴力行為。

40名建制派議員昨日發表的聲明指出，他們歡迎警方一連兩日全力協助執法主任執行禁制令以及執法，清除旺角「佔領」區路障，讓香港市民的民生及商業活動回復正常。他們指出雖然警方當時面對大批「佔領」者惡意挑釁及粗言辱罵，有關人等更多次集結及衝出馬路，及企圖再次架設路障，警方仍能迅速有效恢復社會秩序，表現克制及專業，得到市民的支持及讚揚。

建制派議員留意到，近日在警方執法時出現一些衝突或碰撞等，故提醒到場採訪的傳媒工作者要保持警覺，避免在混亂中阻礙警方的執法，及危害到個人的安全。

指警只可按禁制令行事屬誤導

聯署的建制派議員並強烈譴責有法律背景的反對派議員煽動「佔領」者違法，「我們對於有法律背景的政客連日來發表歪曲法治的不負責任言論，認為警方只可按法庭禁制令行事，誤導公眾，予以強烈譴責。他們的言論不單助長暴力行為，亦鼓動「佔領」者繼續違法，公然破壞法治，這些言行極度不負責任。」他們在聲明中強調，法庭裁決已清楚表明，禁制令並不影響警方在法律下的原有權力，因此，警方在協助執行禁制令的同時，無論在任何時間及環境，當面對公眾秩序受威脅，都有責任果斷執法，才能符合香港市民的期望。

聲明又強調，建制派反對任何形式的暴力及非法「佔領」行為，並強烈譴責有網上言論煽動群眾今晚「重佔旺角」、「武裝起義」，甚至將非法「佔領」行動升級，圍堵政府總部等，不希望立法會受到暴力衝擊、遭到嚴重破壞的情況再次出現。

王國興籲全港市民齊阻「佔」

工聯會議員王國興批評網上所謂「武裝起義」的言論，促請有關人等「懸崖勒馬」，不要一錯再錯，因為這是違背全港市民要求維護法治的意願，並希望警方採取一切必要措施，防止暴力非法行為再在旺角重現，更希望全港市民都能合作一起制止非法「佔領」行為。

廖長江：警累經驗將更有效率

商界議員廖長江則認為，整體而言，警方的行動是成功的，因為他們已達到預期的目的，又相信警方累積經驗後，將來處理相關違法活動時會更有效率。



40名建制派議員發表聲明，歡迎警方協助執法主任執行禁制令，清除旺角「佔領」區路障，並讚揚警隊專業。

記者黃偉邦攝

各界讚警清障克制 斥「佔領」失人心

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在警方的協助下，執法主任完成旺角清除障礙物行動，令旺角一帶交通回復正常。香港社會各界人士讚揚警方以果敢堅決的部署，冷靜克制的態度履行職責，展現了專業的水準，贏得了市民的掌聲，又強調警方須拘捕、檢控以暴力抗爭的非法「佔領」者，不能容許香港長期以來所建立的法治受到破壞和衝擊。

「幫港出聲」昨日發表聲明，表示支持警方旺角配合早前的執法行動。警方的行動，回應了10月下旬「還路於民，恢復秩序，維護法治」支持警方簽名大行動所收到183萬多簽名的主流民意訴求，而警方以果敢堅決的部署，冷靜克制的態度履行職責，展現了專業的水準，贏得了市民的掌聲。聲明指，儘管目前三個「佔領」區的清除障礙物行動尚未完全成功，政府尤其是警方還要面對相當的橫逆挑釁和無理阻攔，但是有全港壓倒多數的主流民意作後盾，「佔領」行動盡失人心，大勢已

去，完成全部清除障礙物行動已經是指日可待。「幫港出聲」並呼籲全港市民以各種方式和途徑繼續為警方正當執法打氣，聲援清障行動，又要求「佔領」者不得固執妄為，無視全港洶湧民情，應遵守法令，儘快撤離，「還我們一個和平安定的香港。」

陳清霞：示威者衝擊挑釁襲警

全國政協委員陳清霞在接本報訪問時表示，在警方積極配合執行禁制令的過程中，示威者諸多刁難，更以暴力衝擊、挑釁甚至襲擊警員，但警方仍保持克制，堅守崗位，以有限度的武力，避免流血事件，使困擾市民生計的問題得以解決，維持公共秩序。她支持警方支持執法，又認為應拘捕、檢控以暴力抗爭的非法「佔領」者，不能容許香港長期以來所建立的法治受到破壞和衝擊。

吳秋北：無理行為圖令警情緒不穩

港區全國人大代表吳秋北坦言，示威者過去數天的無理行為，目的是試圖令警員情緒不穩定，從而出現流血事件，激發更多人走上街頭，「這是一貫反華勢力的做法，行為卑鄙。」不過，在面對示威者的刁難、不合作行動，警員使用了最低武力來維持秩序，表現專業克制。他強調，非常支持警方嚴正執法，拘捕違法示威者，法院也應判有關人等，彰顯法治，否則滋事分子必定會認為他們不用為自身過錯負責任。

盧瑞安：故意刁難清障行動

港區全國人大代表盧瑞安指出，示威者已霸佔了道路一段長時間，卻故意刁難根據法庭頒布的禁制令清除障礙物的行動，令人失望，幸警員在行動中表現非常克制及專業。他又強調，香港是一個法治城市，希望所有市民可以尊重禁制令，盡早撤離旺角。

激進網民失理性 揚言殺警「為公義」

香港文匯報訊（記者 鍾立）在反對派議員推波助瀾下，激進示威者針對前線執法警員的言論越趨激烈，有懷疑為「佔領」支持者者在社交網站及網上討論區留言稱「殺警」，更有人「讚揚」曾殺死多名警員的「魔警」徐步高有「先見之名」，有人對對警員家人「大起底」，將參與處理「佔領」行動的警員的妻子甚至子女的相貌公開，令人心寒。據悉，警方將跟進事件。

在「高登討論區」，有網名為「我叫XY食屎狗」者開帖，「公義是對事，不對人。殺警也可以是公義」。另一名網名為「Sherlock 摩斯」則發帖稱，「由呢一秒起，死一個警賊，我捐5,000去歡樂滿東華。」

在煽動「港獨」的facebook專頁「反赤化反殖民主」，所「分享」的一張為「Julian Yip」的相片，相中赫然為「魔警」徐步高，包括其制服照及參加反對派遊行「爭取民主」照，留言更稱「你們現在還

覺得他是魔警嗎？別人笑我太瘋癲，我笑他人看不穿。」同時，有網民還在「高登討論區」留言稱，要向警員「還擊」。網民「掏定老母」留言稱，要「請D狗仔食辣椒油」，其後再留言「其實入D油落氣球到都得」。

「起底」公開警員家人資料

有網民就針對部分參與處理「佔領」的前線警務人員。網民「俏皮小飛」開帖稱「報仇就係要報落人地屋企人身上」。「我叫XY食屎狗」更開帖「汽油彈焚燒警察宿舍」，稱「警察要感受比死更慘的事」。有其他網民跟帖，其中一名「天主」的網民在帖內上載了紀律部隊成員宿舍地址的連結。部分網民更針對警員「起底」，有人在fb公開被指前晚在旺角以警棍揮向「過路人」的朱經緯警司的手提電話，更將其子女的fb賬戶名稱公開，稱「欺負市民 禍及家人」。

Julian Yip 8小時前

你們現在還覺得他是魔警嗎？

別人笑我太瘋癲，我笑他人看不穿。

有激進網民發表殺警言論，又讚揚「魔警」徐步高有先見明。

網上圖片

發起人	由呢一秒起，死一個警賊，我捐5000去歡樂滿東華
Sherlock 摩斯	再由滿東華捐番俾死者家屬救濟死得越多，捐得越多
發起人	公義是對事，不對人。殺警也可以是公義。
我叫XY食屎狗	

崇德舊生網上批警 校長遺憾盼「愛人如己」

香港文匯報訊（記者 鍾立）有反對派不斷在網上抹黑執行清障行動的警員，天主教崇德英文書院校長龔廣培昨日發表聲明，批評該校一名舊生在網上散播批評警察執法的言論，又讚揚香港警隊是世界上最優良的警隊之一，為維持香港秩序盡心盡力，其付出值得敬重。

據稱，天主教崇德英文書院一名在香港大學畢業，在博客「逆嘶亭」撰寫評論文章的舊生，近期在網上不斷發表批評警察執法的言論。

龔廣培昨日在聲明中表明，不認同該名舊生的留言內容和措詞，並對其言論感到遺憾。他在聲明中讚揚，香港警隊是世界上最優良的警隊之一，為維持香港秩序盡心盡力，其付出值得敬重，並引用了瑪竇福音一段經文，希望該名舊生能夠「愛近人如你自己」，又祈求上主賜予彼一顆愛與尊重的心予這位舊生。